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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsiebiorstwa w agrobiznesie
Oznaczenie kwalifikacji: R.06
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

i ) Miejsce na naklejke z numerem
Wypelnia zdajacy PESEL i z kodem osrodka

R.06-01-17.01
Czas trwania egzaminu: 180 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2017
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swéj numer PESEL
1 naklej naklejke z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejk¢ z numerem PESEL oraz wpisz:
swoj numer PESEL*,

— oznaczenie kwalifikacji,

numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron i nie zawiera bledow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos$ przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczgcia 1 zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespotu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczgcego zespolu
nadzorujacego.

Po wuzyskaniu zgody zespolu nadzorujgcego mozesz opusci¢ sale/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie egzaminacyjne

Na podstawie charakterystyki planowanej dziatalno$ci gospodarczej:

— sporzadz analiz¢ SWOT przedsiewzigcia,

— sporzadz uproszczony bilans otwarcia na dzien 1 stycznia 2017 roku,
— sporzadz plan amortyzacji sSrodkéw trwatych w ujeciu rocznym,

— sporzadz plan sptaty kredytu w pierwszym roku kredytowania,

— sporzadz uproszczony rachunek zyskow i strat w wymiarze rocznym,

— ocen rentownos¢ aktywow 1 kapitatu wtasnego na podstawie wskaznikow ROA 1 ROE.

Charakterystyka dzialalnoS$ci gospodarczej

Robert Kos z dniem 1 stycznia 2017 r., jako osoba fizyczna rozpoczal dziatalno$¢ gospodarcza w dziale
specjalnym produkcji rolnej w zakresie intensywnego chowu kurczat rzeznych.

Hodowca w pierwszym roku dziatalnosci planuje 6 rzutdw kurczat rzeznych (cykli chowu). Na jeden rzut
zakupi 20 000 szt. pisklat.

Z prowadzonej dziatalnosci bedzie si¢ rozliczat w formie podatku liniowego 19% z dochodéw ustalonych na
podstawie prowadzonej ewidencji ksiegowej w postaci ksiggi przychodéw i rozchoddéw.

Hodowca posiada kapital rzeczowy w postaci:
— dzialki o warto$ci 50 000,00 zt,

— budynku inwentarskiego o wartosci 400 000,00 zt,
— ciagnika rolniczego o wartosci 84 000,00 zt.

Zrédlem finansowania beda:
— $rodki finansowe wlasne w kwocie 130 000,00 zt ulokowane na rachunku bankowym,
— kredyt dlugoterminowy w wysokosci 200 000,00 zt.

Wiasne $rodki finanse przedsigbiorca przeznaczy na pokrycie biezacych kosztow produke;ji.

Z kredytu dhlugoterminowego sfinansuje budowe plyty obornikowej oraz zbiornika na odcieki i wode
gnojowa w kwocie 50 000,00 zt oraz zakup:

— silosu na pasze w kwocie 33 000,00 zt,
— agregatu pradotwoérczego w kwocie 15 000,00 zt,
— urzadzen grzewczych w kwocie 38 000,00 zt,
— urzadzen wentylacyjnych w kwocie 30 000,00 zt,
— urzadzen do zadawania pasz 1 poidet w kwocie 34 000,00 zt.

Pasz¢ na pierwszy cykl w kwocie 92 000,00 zt oraz pierwsza parti¢ pisklat 20 000,00 szt. po 1,80 zt/szt.
zakupi z odroczonym terminem ptatnosci.

Kredyt: okres kredytowania 5 lat, prowizja za udzielenie kredytu 0%, odsetki od udzielonego kredytu 6%,
sptata kredytu w ratach kwartalnych.
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Planowane koszty produkcji jednego rzutu brojlerow:
— zakup pisklat 20 000 szt. po 1,80 zl/szt.,

— koszt zuzycia pasz na 1 szt. 4,60 zt (bez odliczania upadkéw),
— pozostale koszty (przygotowanie stanowiska, ogrzewanie, obsluga, profilaktyka) stanowia 30%
kosztow zywienia,

— upadki brojleréw nie maja wptywu na koszty produkc;ji.

Parametry produkcji do obliczenia przychodow:
— wskaznik upadkow brojlerow 1,5%,

— tucz do masy 2,5 kg,
— sprzedaz zywca drobiowego po cenie 3,80 zl/kg.

Elementy otoczenia i wne¢trza firmy do analizy SWOT
— mate doswiadczenie hodowcy w produkcji zywca drobiowego,

— rosngce ceny energii i pasz,

— wyzsze wyksztalcenie rolniczo-ekonomiczne hodowcy,

— zapewniony zbyt brojleréw po cenie gwarantowane;j,

— rosngce wymogi ochrony srodowiska,

— wzrost eksportu migsa drobiowego do Europy Zachodniej,
— wysokie koszty produkcji,

— wzrost zainteresowania migsem drobiowym ze wzgledu na wlasciwosci dietetyczne.
Wybrane wskazniki rentownosci

zysk netto
Wskaznik rentownosci aktywéw ROA = ¢ 100
aktywa ogotem

Im wyzszy poziom rentownosci aktywow, tym lepsza sytuacja finansowa firmy (minimalna wysoko$¢
wskaznika zaktadana przez rolnika 10%).

zysk netto
Wskaznik rentownosci kapitatu wtasnego ROE = ¢ 100
kapitat wtasny

Im warto$¢ tego wskaznika jest wyzsza, tym korzystniejsza jest sytuacja finansowa firmy (minimalna
wysokos$¢ wskaznika zaktadana przez rolnika 15%).

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 180 minut.
Ocenie podlega¢ bedzie 6 rezultatow:

— Analiza SWOT,

— Uproszczony bilans otwarcia,

— Plan amortyzacji srodkow trwatych,

— Plan sptaty kredytu w pierwszym roku kredytowania,

— Uproszczony rachunek zyskow i strat,

— Rentowno$¢ aktywdw i kapitatu wlasnego na podstawie wskaznikéw ROA i ROE.
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Analiza SWOT

Mocne strony

Stabe strony

Szanse

Zagrozenia
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na dzien 1 stycznia 2017 roku

Uproszczony bilans otwarcia

AKTYWA Wartosé w zt PASYWA Wartosé w zt
A. Aktywa trwate A. Kapitaty wtasne
1.  Srodkitrwate 1.
a) grunty
b) budynki, budowle
c) maszyny, urzgdzenia, srodki transportu
B. Aktywa obrotowe B. Kapitaty obce
1. 1.
2.
2.
3.
Suma aktywow Suma pasywow
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Plan amortyzacji Srodkow trwalych

L.p. Nazwa srodka trwatego Wartos¢ Okres Stopa Stawka
poczatkowa | uzytkowania | amortyzacji amortyzacji
w zt w latach w % rocznej w zt
1 Budynek 400 000,00 40
2 Ciggnik rolniczy 84 000,00 X 14
3 Agregat pradotwodrczy 15 000,00 X 18
4 Urzadzenia grzewcze 38 000,00 10
5 Urzadzenia wentylacyjne 30 000,00 10
6 Silos na pasze 33 000,00 40
7 Ptyta obornikowa i zbiornik na odcieki i wode 50 000,00 40
gnojowa
8 Urzadzenia do zadawania pasz i poidta 34 000,00 X 14
Razem
Plan splaty kredytu w pierwszym roku kredytowania
raty kwartalne
f Odsetki kwartalne
Kwartat Kapitat do sptaty N Razem do sp.’faty
w zt w % w zt [rata + odsetki] w zt
|
]
n
\Y)
Razem
Strona 6 z 8

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl




Uproszczony rachunek zyskow i strat
w ujeciu rocznym

L.p. Wyszczegdlnienie Obliczenia

Kwota w zt

A. |Przychody ze sprzedazy X

Przychody ze sprzedazy 1 rzutu kurczat rzeznych
1. [(po odliczeniu 1,5% upadkow)

Przychody ze sprzedazy 6 rzutéw kurczat
2. |rzeznych (po odliczeniu upadkéw)

B. |Koszty w tym: X

1 Piskleta na 6 rzutow

Pasza na 6 rzutéw
(bez odliczenia upadkow)

Pozostate koszty stanowigce 30% kosztow

paszy
4 Amortyzacja X
5 Odsetki od kredytu X
C Dochéd rolniczy brutto
D Podatek dochodowy wg stawki liniowej 19%*
E Dochdd rolniczy netto (zysk netto)

*Kwote podatku dochodowego zaokrggli¢ do petnych zlotych.
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Rentownos$¢ aktywow i kapitalow wlasnych na podstawie wskaznikow ROA i ROE

Nazwa wskaznika Obliczenie Interpretacja (omoéwienie) obliczonego wskaznika

Wskaznik rentownosci
aktywow (ROA)

Wskaznik rentownosci
kapitatu wtasnego (ROE)

Ocena rentownosci i sugerowana decyzja odnosnie podje¢cia dzialalnosci:
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